


SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	18.3 20 19 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-25
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188, Poslovnika Skupštine Crne Gore Ministru Unutrašnjih poslova gospodinu Mevludinu Nuhodžiću postavljam sledeće

POSLANIČKO PITANJE

Kada je u punom kapacitetu profunkcionisao evropski broj za hitne situacije „112“, koliko je bilo poziva prema ovom broju u 2016,2017, 2018 godini, te koliko je spašeno ljudskih života zahvaljujući funkcionisanju ovog servisa u sistemu zaštite i spašavanja?

OBRAZLOŽENJE

Broj 112 je jedinstveni evropski broj za pozive u hitnim situacijama.

Uveden je odlukom Savjeta Evropske unije u julu 1991. Ovaj broj objedinjuje sve sisteme za prijem hitnih poziva i reagovanja u hitnim i vanrednim situacijama.

Pozivi upućeni na broj 112 moraju biti na odgovarajući način procesuirani, bez obzira na postojanje drugih brojeva za ove svrhe. Broj je dostupan u čitavoj Evropskoj uniji i mnogim drugim zemljama.

Obaveza svih zemalja EU je da informišu svoje građane i strance o postojanju službe 112, kao i na koji način se mogu obratiti ovoj službi.

Jedinstveni evropski broj za hitne situacije „112“, je važan resurs sistema zaštite i spašavanja u svakoj državi EU pa i u Crnoj Gori. Ovo je broj koji u hitnim situacijama koriste i građani Crne Gore a i turisti. Vrlo je važno da on funkcioniše u skladu sa predviđenim standardima jer svaki poziv potencijalno znači spašavanje ili nekog materijalnog dobra ili ljudskog života. Osnovni razlozi za uvođenje jedinstvenog Evropskog broja za hitne situacije je da se građanima Evrope omogući da u svojoj ili u stranim zemljama u svim hitnim situacijama mogu da dobiju pomoć pozivanjem jednog, opšte poznatog, međunarodnog broja 112, kao i da se maksimalno skрати vrijeme reagovanja i poboljša kvalitet rada nadležnih hitnih službi (policije, hitne medicinske pomoći, službi zaštite i spasavanja)

Prateći situaciju u prethodnom periodu, uočavamo da je bio veliki broj vremenskih nepogoda u Crnoj Gori, situacija u kojima su ljudi bili izloženi opasnostima po život, pa s toga bi bilo korisno znati kako se služba snašla u ovim situacijama i koliko je života spašeno zahvaljući funkcionisanju ovog sistema?

Cijenim da je važno da građani Crne Gore znaju kako funkcioniše ovaj sistem, koji su njegovi kapaciteti, kakvi su dalji planovi za unapređenje pomenutog sistema, kao i koliko su građani informisani o svemu što pruža ova služba.

Poslanica
Maja Bakrač



Crna Gora
Ministarstvo unutrašnjih poslova

Adresa: Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 22,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 241 590
fax: +382 20 246 779
www.mup.gov.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	11. 04	20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-25/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

01Br:050/19-14434/2

10. mart 2019.

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-din Ivan Brajović, predsjednik

Podgorica

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice Skupštine Crne Gore, Maje Bakrač

Poslanica Maja Bakrač, za sjednicu Skupštine Crne Gore od 20. marta 2019. godine, postavila je ministru unutrašnjih poslova Mevludinu Nuhodžiću sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

„Kada je u punom kapacitetu profunkcionisao evropski broj za hitne slučajeve „112“, koliko je bilo poziva prema ovom broju u 2016., 2017., 2018. godini, te koliko je spašeno ljudskih života zahvaljujući funkcionisanju ovog servisa u sistemu zaštite i spašavanja?“

Ministarstvo unutrašnjih poslova saglasno čl. 190 i 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, na postavljeno poslaničko pitanje daje sljedeći

ODGOVOR

Poštovana poslanice Bakrač,
Zahvaljujem za postavljeno pitanje.

Kao što ste i naveli u obrazloženju Vašeg pitanja, broj „112“ je jedinstveni evropski broj za pozive u nevolji i poziva se da bi se kontaktirale hitne službe (hitna medicinska pomoć, vatrogasci-spasioci, Policija i druge specijalističke i hitne službe), u svim zemljama Evropske unije i šire.

Uvođenje sistema 112 je obaveza svih zemalja EU od 1996. pa je tako postala i obaveza Crne Gore na putu ka članstvu u Evropskoj uniji.

Pozivi na broj „112“ su besplatni, primaju se 24 časa/ 7 dana u nedjelji/ 365 dana u godini, na crnogorskom i engleskom, a omogućen je i prijem na italijanskom, albanskom i ruskom jeziku. Ovo je izuzetno značajno, kao i samo postojanje broja „112“ sa stanovišta bezbjednosti, zbog brojnih turista koji dolaze u Crnu Goru.

Od 2015. godine sistem OKC112 se kontinuirano razvija.

Samo u akcijama spašavanja u planinama, koje su u nadležnosti Direktorata za vanredne situacije, a koje su pokrenute pozivom na broj „112“, OKC je u 2016. godine koordinirao sa 29 akcija, u kojima je spašeno 70 osoba, od čega 46 stranih državljana, u 2017. godini koordinirao je sa 41 akcijom u kojoj je spašeno 47 osoba, od čega 40 stranih državljanja. U 2018. je koordinirao sa 40 akcija spašavanja u planinama, u kojima je spašeno 88 osoba, i to: 20 državljana Crne Gore i 68 stranih državljana.

U toku prošle godine, OKC112 je primio 105 395 poziva. Od ukupnog broja poziva, broj slučajeva, u kojima je bilo neophodno aktivirati neku od hitnih službi, je bio 8 333.

Slučajevi su bili iz nadležnosti: Policije – 6 068, Zavoda za hitnu medicinsku pomoć – 1 347, službi zaštite i spašavanja – 728 i Direktorata za vanredne situacije – 190.

Ovi podaci su potvrda da građani Crne Gore imaju sve više saznanja o postojanju broja „112“, o njegovom značaju i mogućnostima koje pruža.

Takođe, funkcionisanje broja „112“ je od značaja za turiste koji posjećuju Crnu Goru, koja je prepoznata kao sigurna i bezbjedna destinacija samom spoznajom o postojanju broja koji im može pomoći u bilo kojoj hitnoj situaciji.

U prilog tome, govore i akcije spašavanja u kojima je, samo sa planine, u toku prethodne tri godine godine, spašeno 156 stranih državljana.

Direktorat za vanredne situacije u kontinuitetu radi na podizanju svijesti građana o značaju broja „112“ kroz razne aktivnosti, od edukacije učenika osnovnih škola, preko distribucije flajera uz dnevne novine, obilježavanja 11. februara kao dana broja „112“.

Planiramo da u narednom periodu, u dogovoru sa mobilnim operaterima, pri ulasku u Crnu Goru, turiste dočeka pozdravna poruka sa informacijom o postojanju broja „112“.

Jedna od aktivnosti je i puštanje u rad mobilne aplikacije „112“, na kojoj će biti svi podaci, od vremenske prognoze, stanja i pomoći na putevima, prijave određenih događaja i slično.

Pored prijema poziva na broj „112“, OKC je kontakt centar sa Operativnim centrom za koordinaciju odgovora u vanrednim situacijama EU, Evroatlantskim centrom za koordinaciju odgovora na vanredne situacije NATO-a, kao i centrima za vanredne situacije država u regionu sa kojima je u svakodnevnoj komunikaciji i preko kojih se, po potrebi, šalju i primaju zahtjevi za međunarodnu pomoć putem Mehanizma civilne zaštite Evropske unije, Mehanizma NATO-a za odgovor na civilne vanredne situacije u evroatlantskom području ili na osnovu bilateralnih sporazuma o prekograničnoj saradnji.

Kada je riječ o daljem unapređenju sistema 112, kroz nadogradnju softverskih i hardverskih komponenti, dobićemo dva nova servisa: automatsko mobilno lociranje i automatsko prijavljivanje saobraćajnih udesa, ukoliko vozila posjeduju taj sistem.

Uvođenjem novih servisa OKC112 Direktorata za vanredne situacije bi postao među najnaprednijim u Evropi.

Dakle, kvalitetan rad OKC112 iziskuje permanentno ulaganje materijalno tehničkih sredstava, sredstava za obuku i kadrovsko osposobljavanje službenika. Crna Gora je spremna da ulaže i razvija navedeni servis na dobrobit svih.

Vjerujem da je uspostavljanje OKC112 opravdalo očekivanja, da je sistem zaštite i spašavanja dobio veoma bitan i pouzdan segment koji je, pored toga što je u funkciji građana Crne Gore, izuzetno značajan sa stanovišta turista koji borave u našoj zemlji.



MINISTAR

Mevludin Nuhodžić